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1 BBEAEHUE

BaskHyr0 HacTh TeopeTHdecKol U mpodecCHOHATPHON MPAKTUYECKOW MOATOTOBKU OOYHAIOLIUXCSI
COCTABJISIFOT MPAKTUYECKUE 3aHATHSL.

CoctaB u copep:kaHMe NPAaKTHUECKUX 3aHITUNM HampaBieHbl Ha peanuzanmo PegepanbHOro
rOCYAapCTBEHHOTO 00Pa30BaTENbHOrO CTAaHAAPTA CPEAHEr0 MPOdeCcCHOHATBHOTO 00pa30BaHMUS.

Benymeil  gunakTU4eckoH — LENBI0  MPAKTHYECKUX — 3aHATHH  siBIsieTcs  (popMupoBaHUe
npodeCCHOHATIBHBIX MPAKTUYECKUX YMEHHUH (YMEHHMH BBINOJHSTH ONPENEICHHbIC NEHCTBUS, ONEPalHH,
HEOOXOIMMBIE B TIOCIEAYIOLIEM B MPO(PECCHOHANBHONW NESTENbHOCTH) MM Y4eOHBIX MPAKTUYECKHX
yMeHUl (YMEHU peraTh 3aa4d MO CTaTHKe, KWHEMAaTHKe, TUHAMUKE, COIPOTUBJICHUI0 MAaTepPHANIOB U
JeTaNisIM MAIIIVH ), HEOOXOANMBIX B MOCIEAYIOIel yueOHOH NeaTeTbHOCTH.

B cootBerctBum ¢ pabouell mporpamMmoil y4eOHOW MuUCHMILIMHBI « TeXHHUecKass MeXaHUKay
MPENYCMOTPEHO MPOBEACHUE MPAKTUYECKUX 3aHATHH.

B pesynbprare ux BBINMONHEHHS, 00YHArOIUICS TOJIKEH:

ymemb:

— TMPOU3BOAUTH PACUCThl MCXaHUUCCKUX IICpCaad U l'IpOCTeI\/'IH.II/IX C60quHbIX CAUHHIT,
— YHUTAaTh KHUHCMATHYCCKHUEC CXCMBbI,
— OHIpCACTIATD HANIPSXKCHUA B KOHCTPYKIUOHHBIX 3JICMCHTAX

ConeprkaHue TPAKTUYECKUX 3aHATHI OPHEHTUPOBAHO HA TOATOTOBKY OOYYAIOIIUXCS K OCBOSHHIO
npo(heCCHOHATIBHOTO MOJYJISL MPOrPaMMbl TIOATOTOBKH CITEIMAMCTOB CPEIHErO 3BEHA IO CIEIMAbHOCTH U
OBJIAZICHUIO MPOhecCUOHATbHBIMU KOMREMEHUUSAMU:

IIK 4.1 Y4acTBOBATH B INIAHUPOBAHUU AESTENbHOCTH IEPBUYHOIO CTPYKTYPHOTO
NOJPA3ACICHUS.

IIK 4.2 YdacTBoBaTh B pa3padoTKe U BHEAPEHUN TEXHOJOTHUECKUX MPOLIECCOB.

IIK 4.3 PazpabateiBaTh 1 0pOPMIIATE TEXHHUYECKYIO U TEXHOJOTHUYECKYIO
JOKYMEHTALUIO.

IIK 4.4 ObecneunBaTh COOMOACHNE TEXHOJIOTHYECKON M MTPOU3BOACTBEHHOMN
JOUCLUTLINHBL.

IK 4.5 ObGecneunBaTh COOMOAEHNE TEXHUKN OE30IIaCHOCTH.

B nporuiecce ocBoeHHs AMCUUILIMHBI Y CTYASHTOB ITOJIKHBI (POpMUPOBATHCS 001Iue
KOMIIETEHIIUHU:

OK 1 IloHuMaTre CyIIHOCTP M COLMAJBHYI) 3HAUYUMOCTb CBOEH Oyayuieidl mpodeccun,
MIPOSIBJIATE K HEH YCTOWYUBBIN HHTEPEC.

OK 2 OpraauzoBblBaTb COOCTBEHHYIO MESITEIBHOCTb, OIPEHENATh METOAbl pPELICHUs
npodecCHOHATBHBIX 3a71a4, OLIEHNBATh UX 3(PPEKTUBHOCTH U KAYECTBO.

OK 3 OueHuBaTh pUCKU U IPUHUMATD PELICHUs] B HECTAHIaPTHBIX CUTYaLIMSIX.

OK 4 OcymecTBisaTh IOWCK, aHAIN3 M OLEHKY HWH(pOpManuy, HEOOXOAMMOH s
NOCTAHOBKH M peIleHUs] Mpo(eCCHOHANBHBIX 3a1ady, NPO(YECCHOHATBHOIO W JIMYHOCTHOTO
pa3BUTHSL.

OK 5 Hcnonp3oBath HHPOPMALMOHHO-KOMMYHHUKALMOHHBIE TEXHOJOTHH IS
COBEPLIEHCTBOBAHNUS NMPOGECCHOHANBHOMN e TeTbHOCTH.

OK 6 PabGorarb B KOJJIEKTHBE W KOMaHAE, B3aUMOIECHCTBOBaTb C pPYKOBOICTBOM,
KOJUIEraMH U COLIMAJIbHBIMU MapTHEPaMu.

OK8CamocTosATeNnbHO — OmpenessiTh 3agadd  Npo(eCcCHOHAIBHOTO W JINYHOCTHOTO — Pa3BHUTHA,
3aHMMAThCS CaMO0OPa30BaHNEM, OCO3HAHHO TUIAHMPOBATH MOBBIIEHUE KBAJTU(UKALIIH.

OK 9 OcymecTBisaTh NpoheCCHOHANBHYIO AEATENBHOCTh B YCIOBUSAX OOHOBIICHUS €€ LeJeH,
COJZIep>KaHUsl, CMEHbI TEXHOJIOTH

OK11Ctpoute mnpoecCHOHANBHYIO OESITEeIBHOCTh C COOJIOJIEHHMEM MPaBOBBIX HOPM e€e
PETYJINPYIOIIHX.



BrimonHenne o0y4arommxcs MpakTHYECKUX W/ HiH JabopaTopHbIX padoT Mo yueOHOM AUCLUILITUHE
«TexHudeckasi MEXaHUKa» HAMPaBJICHO Ha:

- (hopmuposanue ymenuii NpUMeHsIMy NONYYEHHbIE 3HAHUSL HA HPAKMUKe, Peaiu3ayulo eOuHCmed
UHMELIEKMYAIbHOT U NPAKMUYECKOT OesimeibHOCHIL,

- popmuposanue u pazsumue yMenuii. HAbI0OaAMb, CPAGHUBAMb, CONOCMABIISIMG, AHATUIUPOBAMD,
denams 6b1800b1 U 0D0OUIEHUS, CAMOCMOSMENBHO GeCMU UCCIEO06AHUS], NONb306AMbCS PA3TUYHBIMU
npuemMamiy uzmepeHuil, oopmasims pe3yromamst 6 ude maouy, cxem, epaguros;

- paseumiue  UHMENIEKMYAIbHBIX  YMeHUuii Yy  OyOyyux CHeyuaiucmos: QaHATUMUYeCKUx,
HPOEKMUPOBOUHBIX, KOHCIPYKMUBHBIX U OP.

[IpakTiueckue 3aHATHS MPOBOISTCS MOCIE COOTBETCTBYIOIIEH TeMbI, KOTOpas OOeCTieunBaeT HATUMINE
3HAHWM, HEOOXOMUMBIX JJIs €€ BBINOTHEHHS.



2 METOONYHECKUME YKA3SAHWNA

Tema 1.2 10cKas cucTeMa CXOAALLNXCH CUN

MpakTnyeckasa paborta Ne 1
OnpeaeneHne paBHOAENCTBYHOLLEN CXOAALLEACA CUCTEMbI CUN

Uens:

-3HaTb CMoCco6 pas3NoXeHUs CUbl HA COCTaBNAOLLME,

-A3yunTb cNOCO6bI COXKEHNS CUA, TMHUN LEACTBUS KOTOPbIX CXOAATCA B OAHOM TOUKE,

-3HaTb reOMEeTPUYECKUIA M aHaIMTUYECKMIA CMOCOObl OnpefesnieHns PaBHOLENCTBYIOLWEN CUMbl U

YMETb UMW NOJIb30BaTbCA.

BbinonHue paboTty, Bbl 6yaeTe:
yMeTb:
-BbINONHATL OCHOBHbIE pacyeTbl N0 TEOPETUYECKOM MeXaHuKe.

MaTepunanbHoe obecneyeHue:
KOHCMeKT nekuuia, y4ebHUKN, NHTEPHET-PECYPChI, IMHEKA, TPAaHCMOPTUP, KapaHaall, NacTuK.

3afaHue:
1 OnpenennTb paBHOAENCTBYHOLLYIO MIOCKON CUCTEMbI CXOAALLMXCS CUN FrEOMETPUYECKN.
2.0npefennTb PaBHOAEMCTBYHOLLYIO MIOCKON CUCTEMbI CXOASALLMXCA CUMT aHANIMTUYECKMN.

MopsiaoK BbINOMIHEHUS PaboTbI:
1405 rpadyyecKoro pelleHns 3afadn HeobxoanmMo B NPUHSTOM MacluTabe

rnocnefoBarenbHO COeAVHUTL TPU BEKTOpa ¢ cobntogeHviemM yrnos, CoeanHMB Hayvasno
BekTOpa P1 1 KOHel, BekTOopa P3 nosiyuymMMm 3HaueHne paBHOLENCTBYIOLLENA.

2. [na aHaIMTUYeCKOro peweHnst Heo6XoaMMO MPUHATL CUCTEMY KOOPAMHAT U COCTaBUTb
ypaBHEHME PaBHOBECMS OTHOCUTENbHO OCEl X U Yy, UTOObI MO MpaBuay napannienorpaMmMa
onpeaennTb 3Ha4YeHMe PaBHOAENCTBYHOLLEN.

Xop paboTbl:

MpuHmaem macwtab ana cun 20:1. P1 = 80mm, P2 = 120mMm, P3 = 60 mm.



BbicTpaBaem B MacluTabe nocnegoBaTe/ibHO Moj 3afaHHbIMU yriaMy BeKTopa cHavana P1 notom P2 3a
HuUMm P3 Hauvano sekTopa P1 n KoHel, BekTopa P3 coefuHaem BeKTopoMm K, aT0 no npasuny
napannenorpamma paBHOAENCTBYHOLLLAs CUCTEMbI CUN.

3amepsiem IMHENKON 3Ha4YeHNe paBHOAENCTBYOLLEN 1M NepeBoAMM B H COrnacHO NpMHATOMY MacluTaby,
Torga K = 10H.

2 AHanUTUYeCKnii MeTos,
[ns cucteMbl CUN NPUHMMAaEM NPOU3BONLHO HarpasfieHne oceil X 1y nog yraom 900.

OTHOCWTE/NIbHO NPUHATO CUCTEMbI KOOPAMHAT COCTaB/ISIEM YPaBHEHUS PaBHOBECUS Ha OCU X U Y.

Yy

P3

EPx = P1 + P2-c0315° - P3-c0375° = O
EPy = - POco3 150- P2-c0375° =0

3 ypaBHeHus cnegyeT, 4To NPOEKLNS paBHOAEMCTBYOLLEN Ha OCb X paBHa Kx = P1 + P2-c0315° -
P3-c0375° = 4 + 6-c0315° - 3x0375° = 8.98 H

Mpoekuys Ha ocb y Toraa pasHa Ky = - P3cos 15° - P2-c0375° =
= -3-c0315°-6-c0375°=-4.4 H



Torga no npaswny napanfenorpamma BeKTOp paBHOAENCTBYHOLLE HaxoanTcs no opmyne K =

OTtBeT: K = 10H.

dopma npefcTaBNeHNA pe3ynbTara:

Kputepnmn oLeHKu:

OueHka 3 - o0auH 13 cnocoboB paccymMTaH BEPHO.

OueHka 4 - ob6a cnocoba nocyMTaHbl BEPHO, pasHuLa MeXAy MonyyYeHHbIMU 3HaYeHNAMN He 6onee
5%.

OueHka 5 - 3awmTta paboTbl( YCTHbIA ONPOC MO KOHCNEKTY).



Tema 1.3 NMapa cnni v MOMEHT CUJ/Ibl OTHOCUTE/TbHO TOUKU

MpakTnyeckan paboTa Ne 2
OnpefeneHune peakuuii onop B 2x OrNOpHON 6aske

Llenb: MMeTb NpeacTaBneHne 0 BUAAX OMOP GasoUHbIX CUCTEM M BO3HMKAIOLMX B HUX pPeaKumsiX.
3HaTb (hOpMbl ypaBHEHWI paBHOBECUS MIOCKOI CUCTEMbI NPOM3BO/IbHO PACMONOXEHHbBIX CUT U YMETb KX
MCMONb30BaTh A1 ONpefeNneHns peakuuii 4ns 6anku ¢ LWapHUPHLIMK ONopamu.

BbinonHuBe paboty, Bbl bygeTe:
yMeTb:
-BbINOHATL OCHOBHbIE pacyeThbl M0 TEOPETUYECKOW MEXaHUKe.

MarTepuranbHoe 06ecneyeHme:
KOHCNEKT NeKUnin, y4ebHUKM, NHTEPHET-PECYPChI, NINHENKa, KapaHaall, NacTuK.

3afaHwve:
OnpefenuTb BEMNYMHBbI Peakuuin B LUApHUpPaXxX [ABYX OMOPHON 6anku. MpoBepuTb NpPaBUILHOCTb

peLleHms.

MopAfOK BbIMOHEHNA PaboThI:

1 yKasaTb Ha cXxeme peaKkLunun onop.

2. COCTaBUTb YypaBHEHMEe paBHOBECUA - CyMMa BCeX CWUA OTHOCUTENbHO OCU X, YpaBHEHUA
paBHOBECUA - CYMMa MOMEHTOB BCEX CU/T OTHOCUTE/IbLHO TOYKM.

3. BbIPa3nTb M3 NOYYEHHbIX YPaBHEHWI HEM3BECTHbIE peakLimn ornop.

4. NPOBECTUN NPOBEPKY PeLLeHNs.

Xopn paboTbl:
1 W306paxkaem Ha CXeMe HEU3BECTHble peakuumn onop.

" I 12

2. CocTaB/isieM ypaBHEHWNS paBHOBECUSA MOMEHTOB OTHOCUTENbHO TOUYKM
B EMB= P1-4-M+Kyc-2= 0,
C EMc= -KyB-2-M+P1-6= 0
1 CYMMY NPOEKLUA Ha OCb X
EPx= Kx-P2=°

2 BblpaXXaem HEeW3BECTHble 13 NMOMYYEHHbIX YPaBHEHWIA
AT -4+M

cys = [FEM

Kx = P2.



Ecnu B pesynbTaTe peakLus onopbl NOMYYaeTcs OTPULATENLHON TO HA CXEME HYXKHO HanpaBWTb 3Ty
peakLuo B MPOTMBOMOIOXKHYHO CTOPOHY. Toraa B OTBET 3anuULLIEM MOSIOXMTENIbHOE 3HAYEHNE.

dopma npeacTaBneHns pesynbTaTa:

Kputepunmn oLeHKu:

OueHka 3 - Peakuum onop ykasaHbl Ha CXeme MpaBubHO, O4HA U3 peakLuii BepHO nocymTaHa.
OueHka 4 - PeaKunun onop ykasaHbl Ha CXeme MpaBu/bHO, [1Be peakLunn onopbl MOCUNTaHbI BEPHO.
OueHka 5 - Peakuun onop ykKasaHbl Ha CXeme BepHO, BCe TPW MOCYMTaHbl NPaBUbHO.

JononHnTenbHas oueHKa 3a 3aWwuTy paboTbl YCTHO MO CMUCKY BOMPOCOB:

1 TlporoBopuTb Ha3BaHWA ONOpP M306PaXKEHHbLIX Ha CXEME.

2. O6BACHUTL MOYEMY B KaX[O0M U3 HUX BOZHUKAIOT MMEHHO Takue peakuumu.

3. CoCTaBuTb YypaBHeHWe MOMEHTOB OTHOCWUTE/IbHO MNPOU3BOJSIbBHOM TOYKW  BblOPAHHOM
nperogasareniem.



Tema 1.3 NMapa cusi v MOMEHT CUJIbl OTHOCUTE/TIbHO TOUKU

MpakTnyeckasa pabora Ne 3
OnpepaeneHune peakuuii ONop B XXECTKOW 3aenke

Llenb: B pesynbTaTe BbIMOMHEHUSA PaboTbl CTYAEHT LO/KEeH UMeTb MpeAcTaB/neHne 0 BMAAX onop
6aN0YHbIX CUCTEM M BO3HMKAKOLWNMX B HUX peakumsax. 3HaTb (hOPMbl YpaBHEHWIA PaBHOBECUS M/IOCKOWA
CUCTEMbI MPOU3BOJILHO PACMONOXEHHbIX CUN YMETb UX UCMONb30BaTh A8 ONpefenieHns HeM3BeCTHbIX
peakLmii B onopax. ¥YMeTb BbINOMHATL NPOBEPKY MPABUIbHOCTA PELLEHNS.

BbinonHuBe paboty, Bbl bygeTe:
yMeTb:
-BbINOHATL OCHOBHbIE pacyeThbl M0 TEOPETUYECKOW MeXaHUKe.

MartepuranbHoe 06ecrneyeHme:
KOHCNEKT NeKUnin, y4ebHUKM, NHTEPHET-PECYPChI, NINHENKa, KapaHaall, NacTuK.

3afaHwue:
OnpefenuTb BEMNYMHBI peakuuili B 3afefike OAHOOMOPHON 6anku. [poBepuTb NPaBUILHOCTbL
peLueHmns.

MopAfOK BbIMO/HEHNA PabOThI:

1 yKasaTb Ha CXeme peakLun onop.

2. COCTaBUTb YpaBHEHMEe paBHOBECUA - CyMMa BCeEX CWUA OTHOCUTENbHO OCUM X, YpaBHEHWUA
paBHOBECUA - CYMMa MOMEHTOB BCEX CU/T OTHOCUTE/IbHO TOYKM.

3. BbIPa3nTb M3 NONYYEHHbIX YPaBHEHWI HEM3BECTHbIE peakLimn ornop.

4. NPOBECTX NPOBEPKY PeLLeHNs.

Xopa paboTbl:
1.N306paxkaem Ha cxeMe HeWU3BECTHble peakuumn onop.

2. CocTaBnsiemM ypaBHeHUs paBHOBECUSI MOMEHTOB OTHOCUTE/IbHO TOYKN
B EMe=P14-M+Ky6-Mk =0
C EMe = -Mk-M-P 1-2+P2-6 = 0

1 CYyMMy NPOeKLMiA Ha OCb X
EPX= Kx-P2=0

3. BbipaXkaem Hen3BECTHbIe U3 MOMYYEHHbIX YPaBHEHWI
_Mi+H--T1-*
Ky =: 6 )



Mk = -M-P1-2+P2-6,

Kx=P3.

4.MNpoBepkKa:

EPY= P1-P2+Ky = 0

OtBeT: MK= H*M; Kx= H; Ky= H.

Ecnu B pe3ynbTaTe peakuus CUbl NONy4vaeTca OTPULATENbHOM TO Ha CXEME HY)XHO HanpaBUTb 3Ty
peakLuo B MPOTMBOMOIOXKHYH CTOPOHY. Toraa B OTBET 3anuULLIEM MOSIOXMTENbHOE 3HAYEHNE.

dopma npeacTaBneHnNs pesynbTara:

JaHo: PeweHue:

P1=2, H
P2=18, H
P3=16, H

M=6, Nem

OTBeT:

KpuTepnmn oueHKN:

OueHka 3 - Peakuuu onop yKasaHbl Ha CXeMe NpaBWbHO, OfiHA M3 peakLuii BEPHO NocuMTaHa.
OueHKa 4 - Peakuuu onop yKasaHbl Ha CXeMe NpaBWbHO, [iBe PeakLMn Onopbl MOCYMTaHbl BEPHO.
OugeHka 5 - Peakuuu onop yKasaHbl Ha CXeMe BEPHO, BCe TPW MOCYMTaHbI MPaBUIbHO.

[JononHuTenbHana oueHKa 3a 3aWmTy paboTbl YCTHO MO CNUCKY BOMPOCOB:
1.MporoBopnTh Ha3BaHWSA ONOPbI N306PAXKEHHON Ha CXeMe.
2.06BACHUTL MOYeMY B OMOpe BO3HUKAOT MMEHHO TaKue peakumm.
3.CocTaBUTb ypaBHEHME MOMEHTOB OTHOCUTE/IbHO MPOW3BOJILHOW TOYKM  BblOpPaHHOM
npenofasaresiem.
4.Kakune ypaBHeHNs paBHOBeCUSA OblBatoT.



Tema 1.5. LIeHTp TaXecTu

MpakTnyeckasa paborta Ne 4
OnpegeneHne LeHTpa TSHKECTUM MIOCKON (Urypbl, COCTAB/EHHOW W3 CTaHAAPTHbIX nNpoduel
npokara
Llenb: B pe3y/nbTaTe BbINOMHEHUA PabOTbl CTYAEHT AO/DKEH 3HATb METOAbl ONpeAeneHus LeHTpa
TSHKECTU Tena v (HOpMynbl AN OMNpefeneHns MOMOXKEHUA LEHTPa THKEeCTM NAOCKUX uryp. YMeTb
onpeaensiTb MOMOXKEHNE LeHTPa TSHXKECTU CMOXKHbIX FEOMETPUYECKUX (PUIYp W PUryp, COCTaBNEHHbIX U3
CTaHAapTHbIX Npoue.

BbinonHuBe paboty, Bbl bygeTe:
yMeTb:
-BbINOHATL OCHOBHbIE pacyeThbl M0 TEOPETUYECKOW MeXaHUKe.

MartepuranbHoe 06ecrneyeHme:
KOHCNEKT NeKUnin, y4ebHUKM, NHTEPHET-PECYPChI, NINHENKa, KapaHaall, NacTuK.

3afaHwue:
OnpefennTb MONOXEHUE LEHTPa TSHXKECTU CeYeHUs, COCTaBNIEHHOro U3 CTaHAAPTHbIX Npoguiei.

MopAfoOK BbIMOHEHNA PaboThI:

1 ykasaTb rabapuTHble pa3mepa COCTaBHbIX QUryp.

2. OnpefenuTb OTHOCWUTENbHO BbIOPAHHOW CUCTEMbI KOOPAMHAT MOMOXEHWUA LeHTpa TAXecTu
KaXXoW yrypsbl.

3. onpefennTb NAOWaAb KaxLoh Qurypsl.

4. 3an0/IHUTb MOJyYeHHble 3HaYeHUs B TabmLy.

5. onpefennTb LEHTP TAXECTU COCTaBHOI0 CEYeHUs.

6. OTMETUTb Ha CeMe NMOJIOXKeHWE LeHTpa TAKECTH.

Xop paboTbl:
1.M306paxaeM Ha cxeMe rabapuTHble pasmepbl KaXLOW QUrypbl.
Pasmepbl MOIOChI YKa3aHbl B YCNI0BUN 3afa4K, pasMepbl CTaHAAPTHBLIX Npoguaein 6epem no Homepy

npogmns n3 Tabnuusl FOCT bu b.
MpoBepsieM eanHULbI U3MEPEHNSA, OHU JO/MKHbI BCE ObITb 04UHAKOBLIMU.

2. OnpepensieM NONOXeHNUs LeHTpa TSXKECTU KaXAO0W urypbl.
LIeHTp TSXKECTM NOMOCHI NEXUT TaKXKE KaK Uy NPSMOYro/bHIKA Ha NEPECEYEHNI ero auaroHaneil.

LLeHTpbI TSHKECTU Npodmneid AByTaBpa, LIBeNepa 1 yronka ykasaHsl B Tabnumue FOCT.



3.0npefensem nnowaau quryp.
Mnowaab nosockl HaxoamMm no opmyne A = b X K, AByTaBp, LUBENEP W YrONOK HaXoauM B Tabnmue

OCT.
4.3anoNHUTb TabnLy CBOVMM 3HAYEHUSAMMN.

durypa durypa durypa durypa
1 2 3 4

Mnowagb, A

KoopanHarTa,
X

KoopanHarTa,
y

5.3 Tabnumubl NOACTaBNSAEM 3HaUYeHMst B POPMYNy AN OMPeAeneHns O6LLEro LeHTpa TSHXKECTH

6. OTMeTUTb LIEHTP TAXKECTM COCTaBHOI0 CEYEHMUS HA PUCYHKE MO pacyUTaHHbIM 3HAYEHNAM.
OTtBeT: Xc= ; ¥Yc=
dopma npeacTaBneHns pesynbTaTa:

[aHo: PewieHne:

Mpodmnb aByTaBpa Ne
12

Mpodunb Wweennepa
Ne 16

CeyeHue nonochbl
128x10

Mpotunb yronka
paBHO6OKOro Ne5 Orger:

Haintu:
Xc=?

Yc =?



Kputepun ouenku:

Onenka 3 —Ta0nuua 3anoHEHa BEPHO, €IUHHUIIBI H3MEPEHHUs] OTMHAKOBEI Oosee uem 50%.
Onenka 4 — Tabnuia 3amoNHEHO BEPHO, BCE €UHHLIBI H3MEPEHHSI OIUHAKOBBI.

Onenka 5 — OOmuii HEHTp TSKECTH MOCUUTAH U YKa3aH HA CXEME BEPHO.

JlonoJIHNTEIbHAS OLEHKA 32 3ALIUTY PA0OTHI YCTHO 1O CIHCKY BOIPOCOB:
1. IIporoBopuTh Ha3BaHUS CTAHAAPTHBIX MpoQ el mpokara.
2 IIporoBopuTh i€ HAXOMATCS LEHTPBI TSKECTH Y IPOCTHIX PHUTYP.
3. Hammcatp ypaBHEHUS [JIs1 HAXOXKIEHHSI KOOPAMHAT OOLIEro LIEHTPA TSKECTH.



Tema 2.2. PacTsKeHUe N cxatue

MpakTnyeckaa paborta Ne 5
MocTpoeHne anNop NPOAObHLIX CU U HOPMa/IbHbIX HANPSXKEHWA

Llenb: B pesynbTaTte BbINONHEHUA paboTbl CTYLEHT AO/DKEH 3HATb MpasBuia NOCTPOEHUS 3MHOP
MPOLOJIbHBIX CUM Y HOPMa/IbHbIX HaMpPsXXeHWU B MONEPeYHOM ceyeHun bpyca, ymeTb C MOMOLLBH0 MeToza
CeYeHUI CTPOUTDL 3MKOPbI NPOLOSLHLIX CUA Y HOPMa/IbHbIX HaMPSXKEHWA.

BbinonHuBe paboty, Bbl bygeTe:

yMeTb:

- BbibupaTb MaTepuanbl, AgetanuM U y3Nbl, Ha OCHOBE aHanM3a WX CBOWCTB, 1S KOHKPETHOro
NPYMEHEHNS.

MaTepunansHoe obecneyeHue:
KOHCMeKT nekuuia, y4ebHUKKN, MHTEPHET-PECYPChI, INHENKA, KapaHdall, NacTuK.

3afaHue:
1.MocTponTb N0 METOAY CEYEHWIA 3NOPY NPOLOSbHbIX CU.
2.Paccumtatb BEMYMHbI HOPMa/IbHbIX HaMPsXXeHUn 1 NoCTPOUTL 3MHOpY..

MopAfoOK BbIMOHEHNA PaboThI:

1 genum 6pyc Ha yyacTKu Mo METOAY CEYEHMI M pacCuUTbIBAEM MPOAOSLHYK CUNY Ha KaXA0oM
yuacTKe.

2. onpegensieM BeIMYMHbI HOPMa/IbHbIX HanpshKeHW No CeYEHUAM C YHeTOM M3MEHeHUs MaoLiaan
MOMepeyHoro CeYeHus .

3. CTPOUM 3MnKopbl.

Xopa paboTbl:
1 Jenum 6pyc Ha yyacTKU N0 MeToAy CeYeHU UM pacCUMTbiBaeM MPOAO/IbHYIO CUTY Ha KaXoM
yuacTke.
1)yyacTok
P2
«— o §%*

2) y4acToK



3) yyacTok

Mo mMeToay CeYeHNii onpegenuTb NPOAONbHYIO cuny
K, (H) Ha KaXXa0M y4acTke.
N1 =P2=10«kH

N2 =P2-P3 = 10-5=5kH
N3 = P2-P3+P1 = 10-5+30 = 35 kH

Mo (hopmyrne A = (Mm2) unm A= ii2XN (Mm2)
HalnTU naowab KaXXaoro Kpyrsioro ce4eHumA.
AL = V8 = 1017,36 MM
A2 = = 314 um?
A3 = = 706,5 MM?
2. onpeaendemMm BeMYMHblI HOpMaslbHbIX Haan)KeHl/ll7| no ceyeHnam C y4eTomMm U3MEHEHUNA nnoLaan

MOMEPEYHOro CeYeHNs.
Ncxogs M3 MONYYEHHbIX 3HAYEHWIA HaxOAUM HOPManbHOE HamnpshKeHWe Ha  KaXAoM  yyacTke

r= M) Q—VMMZ nnn Mra).

a= I = 9,8 MfMa, (H/MM2)
02 = —= """ = 159 MMa, (H/MMm )
2 314

3.Ctpoum antopbl N 1 a.



dopma npefcTaBNeHNA pe3ynbTarta:

JaHo:

P1 =30 kH
P2 = 10 kH
P3 =5kH
b3 =30 mm
b2 =20 mm
bl =36 Mm

HaiiTn: noctponTs
3MHopbI.

Kputepumn oLeHKu:

OueHka 3 - 1o mMeToAy ceveHWii NpaBUIbHO OMpefenieHa NPoAo/bHAA CUla Ha KaXX oM.

OueHka 4 - Tlo MeToAy CeyeHWIn NpaBUNbLHO OMpejenieHa NPOLO/IbHAA CUla Ha KaX0M yyacTke U
n306paxeHa antopa. MNpaBnibHO NOCUMTaHbI NIOLLAAN CEYEHUIA.

OueHka 5 - 1o MeToAy CevyeHUiA NpaBUIbHO OnpefeneHa NPOAO/bHAaA Cuna Ha KaXXA0M y4acTKe U
n306paxeHa antopa. MpaBuibHO NOCYMTaHbI NAOWAAN CeveHUn. MpaBUAbHO MOCUUTaHbI HaMpPsHXKeHNs Ha
KaXX0M y4YacTKe 1 ecTb 3Mkopa.

JononHuTenbHaAa ouegHKa 3a 3alWmTy paboTbl YCTHO MO CNUCKY BOMPOCOB:

1.MporosopuTb eAUHULLI U3MEPEHUSA 3HAYEHWNIA CUM, HAMPSXXEHWUI U NoLwwasiei.

2. OnpegenuTsb rge Hanbosee onacHoe ceveHme bpyca.
3.MporoBopuTb POpMyNy AN HAXOXAEHUS HaNPSXKEHUS
4.Kakvne BHYTPEHHMWE CU/I0Bble PaKTOPbl BOSHUKAIOT MPU PACTHXEHUN U CCXATUN.

5.MNpaBnno 3HaKoB 15 NPOLOSIbLHON CUMbI.



Tema 2.2. PacTsKeHUe N cxatue

MpakTnyeckaa paborta Ne 6
Pacyét Ha NPOYHOCTb, XECTKOCTb Y IKOHOMUYHOCTb NPU PaCTSHXKEHUUN U CXATUN

Llenb: B pesynbTaTe BbIMOMHEHWUS PaboTbl CTYAEHT AO/MKEH 3HATb NpaBuia NOCTPOEHUS 3MHOP
MPOAO/bHBIX CUN U HOPMa/IbHbIX HamNpsHXKeHWl B MOMEPEYHOM CEeYeHNM 6pyca, YMeTb C NMOMOLLb0 MeToaa
CEYEHWI1 CTPOUTb 3MOPbI NPOAONbHBLIX CUT 1 HOPMaNbHbIX HanpsKeHWiA. MPoBOAUTL KOHCTPYMPOBaHME
6pyca C y4eTOM MOyUYEHHbIX 3HAYeHWI U3 YCNOBUS MPOYHOCTH.

BbinonHuBe paboty, Bbl bygeTe:

yMeTb:
- BbibupaTb MmaTepuanbl, getanv U y3/bl, Ha OCHOBE aHa/M3a WX CBOWCTB, AN KOHKPETHOro
NPUMEHEHUS.

MaTepunanbHoe obecneyeHue:
KOoHCMeKT nekuuia, y4ebHUKKN, NHTEPHET-PECYPChI, INHENKa, KapaHdall, NacTuK.

3afaHue:

1.MocTponTb N0 METOAY CEeYeHWUI NPy NPOAONbHBIX CUN.
2.PaccunTtatb BeIMYMHbI HOPMasibHbIX HANPSXEeHWA 1 MOCTPOUTb AMHOPY.
3.IpoBecTn pacyeT Ha MPOYHOCTb.

4./13MeHNTb pa3Mepbl ceyeHuit Ha 60nee paLMoHa/IbHbIe.

MopALOK BbIMOHEHNA PaboThI:

1 gennm 6pyc Ha y4yacTKu No MEeTOAY CEYEHMI M paccyuTbiBaeM MPOAOJIbHYIO CUTY Ha KaXoM
yyacTke.

2. onpeensieM BeIMYMHbI HOPMa/IbHbIX HanpPsHKeHW No CEYEHUAM C YHeTOM WU3MEHeHUs NoLiaan
MOMepeyHoro ceveHus.

3. CTPOUM 3MnKopbI.

4.MopctaBnsemM B hopMysly NPOYHOCTU MONYYEHHble 3HAYEHNSA KacaTe/lbHbIX Harps>KeHUN.

5.MNo YCNOBMIO NPOYHOCTU MEHSIEM PasMepbl CEUEHUIA.

Xopn paboTbl:

1 AenMMm 6pyc Ha y4acTKM Mo MeTOAy CEYEHWUI M pacCUMTbIBAaEM MPOAOSbHYHO CUMY Ha KaKAoM
yyacTke.

2) y4acTok



3) yyacTok

Mo mMeToay CeYeHui onpegennTb NPOAONbHYIO cuny
K, (H) Ha KaXXa0M y4acTke.
N1 =P2=10«kH

N2 =P2-P3 = 10-5=5kH
N3 = P2-P3+P1 = 10-5+30 = 35 kH

Mo (hopmyrne A = (Mm2) unm A= ii2XN (Mm2)
HalnTU naowab KaXaoro Kpyrsioro ce4eHumA.
AL = V8 = 1017,36 MM
A2 = = 314 um?
A3 = = 706,5 MM?
2. onpeaendemMm BeMYMHblI HOpMaslbHbIX HaI'IpFI)KeHl/Il7| no ceyeHnam C y4eTomMm U3MEHEHUNA nnoLaan

MOMEPEYHOro CeYeHNs.
Ncxogs M3 MONYYEHHbIX 3HAYEHWIA HaxOAUM HOPManbHOE HamnpshKeHWe Ha  KaXAoM  yyacTke

r= AJ('I;H), QH/MMZ nnm MI'Ia)7.
a= I = 9,8 MfMa, (H/MM2)

5x 10e

02= —-= = 15,9 MMa, (H/mMM )

2 314

Ctpoum antopbl N 1 a.



3. MpoBepsieM Mo YCNOBUIO MPOYHOCTU & < [a] pa3mepbl CEYEHWIA.
01 < [a]; 9,3 < 40,Mrlla
02 < [a]; 15,9 < 40,Mrlla
03 > [a]; 49,5 > 40,MIla

BbiBoa: 1./3 ycnosus NpoYHOCTY BUAHO, YTO Ha 3-eM yyacTke
HOpPManbHOEe HanpsXeHWe NpeBblLllaeT A0NyCKaeMoe. 3HaUNT HYXHO
N3MEHWUTb NMNOLaAb NMOMNEPeYHOro CeYeHus NN YMeHbLUNUTL cuny P L
Hanbonee npocTbiM 6yeT M3MEHUTb NOLWAAb CEYEHUS.

4. Y TOUYHEHHas N8 SN or —2------—0/1:, MM
o]} 40 ;

2.Tak Xe HY>XHO U3MEeHUTb N/oLWaan ceyeHNin Ha 1-oM 1
2-0M y4acTKax. 34ecb He paLuoHanbHO UCMONb30BaH MaTepuan.

YTo4yHeHHas Al = ~ = 1 0 = 250, mm2

YTOUYHEHHaa A2 = A = 125, mm2

OTBeT: YTOUHeHHble B3 = 33,4 mm, B2 = 12,6 mm, B1 = 17,8 mm.

dopma npefcTaBNeHNA pe3ynbTara:

JaHo:

P1 =30 kH

P2 = 10 kH

P3 =5kH

63 =30 mm
62 =20 mm
b1 =36 mm
[a] =40 H/MM2
Haiitn:
paLuoHanbHble
CeYeHws.

Kputepunmn oLeHKu:



Ouenka 3 — Ilo merony ceueHuii npaBUIbHO OMNpeneieHa IPOAOJAbHAs CHUjla HA KaKJIOM y4acTKe U
MOCTPOEHA 3MI0pa.

Onuenka 4 — Ilo metoay ceueHuii MpaBUbLHO OMpenesieHa MPOAOJIbHASA CUJa HA KaKJIOM y4acTKe U
u3obpakeHa smopa. [IpaBHIbHO MOCYUTAHBI IJIOIAAN cedeHUui. [IpaBUIbHO MOCUUTAHBI HATIPSKEHUST HA
K2)KI0M y4acTKe U €CTb JII0pa.

Ouenka 5 — Ilo MeTony cedeHHUl MPaBIIIbHO OMPEAEIICHA MPOAOJbHAS CHJIa HA KAXKAOM y4acTKe U
n3o0pakeHa smopa. [IpaBHIIbHO MOCYUTAHBI IJIOIAAN cedeHn. [IpaBUIbHO MOCUUTAHBI HATIPSKEHUS HA
KQXIOM y4YacTKe M eCThb 3mopa. [IpoBeneHa mpoBepka MPOYHOCTH U 3aMEHEHbI pa3Mepa Ha Oonee
paloHaJbHbIE.

JlonoTHUTe/IbHAS OLIEHKA 32 3AIIUTY Pa0oThI YCTHO MO CIUCKY BONPOCOB:

1.IIporoBopuTh €AUHULIEI U3MEPEHUS 3HAYCHUN CUJI, HAIPSDKSHUH U TUTOIAAeH.

2.Onpenenuts r1e Hanboee OMAaCHOE ceueHue Opyca.

3 IIporoBopuTh GOpMyIy sl HAXOKACHUS HAMPSIKSHHUST

4 Kakue BHyTpeHHHE CHIIOBbIE (DaKTOPbI BOZHUKAIOT MPH PACTSKEHUH U CCKATHH.

5 IIpaBuiio 3HaKOB [J1sl MPOAOIBHON CHJIBL

6.IlouemMy MO yCIOBHIO NPOYHOCTH MEHSUIM MMEHHO IUIOINA[b IONEPEYHOro CeYeHUs a He
Harpysky?



Tema 2.5. KpyyeHue

MpakTnyeckaa paborta Ne 7
PacTéT Ha NPOYHOCTb N XKECTKOCTb NPU KPYUYEHUMN.

Llenb: B pesynbTaTe BbIMNOMHEHWUS paboTbl CTYAEHT AO/DKEH 3HaTb MpaBuia MOCTPOEHUS 3MHp

KPYTALWMX MOMEHTOB W KacaTe/lbHbIX HanpshKEHWA B MOMEpeYyHOM CeyeHuMn bpyca, YMeTb C MOMOLLbHO
METOAa CEYEHWIA CTPOWUTb 3MIOpbl KPYTAWMX MOMEHTOB W KacaTeflbHblX HanpsbkeHuin. MpoBoguTb
KOHCTPYMpOBaHue 6pyca C y4eTOM MOTyUYeHHbIX 3HAYEHWNIA 13 YCNOBKSA NPOYHOCTY.

BbinonHuBe paboty, Bbl bygeTe:

YMeTb:
- BbibupaTb MaTepuasbl, feTaii U y3/bl, HA OCHOBE aHa/M3a UX CBOMWCTB, AN KOHKPETHOro
NPUMEHEHUS.

MaTtepunanbHoe obecneyeHue:
KoHCNeKT nekunii, y4ebHNKN, MHTEPHET-pecypchbl, NHENKa, KapaHgall, NacTuK.

3afaHue:
1.0npefenvTb N0 METOLY CEYEHUI KPYTALLME MOMEHTBI.
2.10 ycnoBuio NPOYHOCTM paccunTaTb pasMepbl KaXKA0M CTyNeHu.

MopsAf0K BbINOMHEHUS PaboThbl:
1 Aenum 6pyc Ha yyacTKM MO MeTOAY CEeYEHWId M PacCUMTbiBAaeM KPYTALLMIA MOMEHT Ha KaXAOM

yuacTKe.

2. onpegensem BeNNUYNHbLI MONSPHbIE MOMEHTbI CONPOTUBNEHMA MO CEYEHUAM C YYEeTOM U3MEHEHUA

NAoLWaan NonepeuyHoro CeYeHus.

3.BbIpaXaeM AuameTpa CTyneHeid.

Xop paboTbl:

PeLueHwue:

—_——

1 Pa3buTtb 6asKy Ha y4acTKu.
M3

T

1)yyacTok



2)y4acTokK

3)y4yacTtok
Mo MeTomy CeyeHWln OnpeseuTb KPYTALWMA MOMEHT
Mkp, (KH*M) Ha KaXX[ioM yyacTke.
Mkpl =-M3 = -5 kH*m
Mkp2 = -M3+M2 = -5+10 = 5 KH*™
Mkp3 = -M3+M2-M1 = -5+10-30 = -25 KH*M
2.MM0 ycnoBuio NPOYHOCTM ONpefenseM NoaspHble MOMEHTbI CONPOTUBAEHNS CTyNeHel Bana.

Mkp
= <M

______ -35714,28, mm

Ni»2 = M“]" =222 35714,28, MM

—178571,4, Mm

140

3./13 hopmy bl Bbipaxaem fuameTpbl Baa.
np =02 XO3 mm3

a B 135714.28
—= e =56 MM
BINep2 135714,23
S = 56 MM
B1Nep 5[178571/4
3= 5 = A hE- =96 Mm
no2 N~ 02

N306pa3nTb Ha cxeme BpYC C pacyeTHbIMU AMaMeTpaMu.

OTBeT: YTOUHeHHble B3 =96 MM, B2 = 56 mm, B1 = 56 mMm.

dopma npeacTaBfeHNs pe3ynbTaTa:

JaHo: PelueHwe:
M1 = 30 KH*m
M2 = 10 KH*M™

M3 = 5 KH*Mm



[r] = 140
H/MM2

Haiitu:
paLuoHanbHble
ceyeHums.

OTBeT:

Kputepunun oLeHKu:
OueHka 3 - Mo mMeToAy CeYeHU NpaBUALHO OMpefeNieHbl KPYTALLME MOMEHTbI Ha KaXX4OM Yy4YacTKe

“ MOCTPOeHa antopa.
OueHka 4 - o mMeToAy CeYeHMn NPaBUAbLHO ONpeaenieHbl KPYTALWMe MOMEHTbI Ha KaX40M y4yacTke
1 nocTpoeHa antopa. MNpaBunbHO onpegeneHbl MNONAPHbIE MOMEHTbI CONPOTUBIIEHNS.
OueHka 5 - Mo meToay CevyeHMn NpaBuAbLHO ONpeaenieHbl KPYTALWMe MOMEHTbI Ha KaXA0M y4acTke
M noctpoeHa smiopa. [MpaBuibHO OMpeaenieHbl NOMAPHbIE MOMEHTbI COMPOTUBAEHWUA. [1paBuibHO

CKOHCTpPYMpOBaH 6pyc.

JononHuTeNnbHasa oueHKa 3a 3auTy paboTbl YCTHO MO CMIMUCKY BOMPOCOB:
1.MporoBopnTb €ANHNLIbI U3MEPEHNS 3HAYEHNIA MOMEHTOB, HaMPSHKEHWIA 1 NAOLWAAEN.

2.IporosopuTb Gopmyny ANf HAX0XAEHUS HanpPsXKeHUs
4.Kakune BHYTpPeHHWEe CUN0oBble (haKTOPbl BO3HUKAKOT NPU KPYYEHUW.
5.MpaBnno 3HaKoOB A4N1A KPYTALLEr0 MOMEHTA.



Tema 2.6. N3rub

MpakTnyeckaa paborta Ne 8
[MocTpoeHue antop NonepeyHbIX CU N U3rmbaroLLMx MOMEHTOB

Llenb: MmeTb npeacTaBneHne 0 BUAAX M3rnba M BHYTPEHHUX CUIOBbIX (hakTopax B CEYeHWUM npu
n3rnoe. 3HaTb MeTOAbI ONpeAeneHns BHYTPEHHNX CUNOBbIX (PAKTOPOB M YMETb UMM NOMb30BaTbCA. 3HATb
OCHOBHble MpaBuna v MNOPALOK NMOCTPOEHWS 3MKOP NOMEPEeYHbIX CUM U U3rMOAOLLMX MOMEHTOB. YMeTb
CTPOUTL 3NHOPbI MOMEPEYHbIX CUMT N U3TNGAOLLNX MOMEHTOB.

BbinonHuBe paboty, Bbl bygeTe:
YMeTb:
- BbibupaTb MaTepuanbl, getanuM U y3/ibl, Ha OCHOBE aHa/jM3a WX CBOWCTB, A5 KOHKPETHOro

NPUMEHEHNA.

MaTepunanbHoe obecneyeHue:
KOoHCMeKT nekuuia, y4ebHUKKN, NHTEPHET-PECYPChI, INHENKa, KapaHdall, NacTuK.

3afaHue:

1.Hantn peakuymun onop.

2.0npegennTb Mo METOAY CeYeHWIi MOMEePeUHyo cuny.
3.0npefennTb N0 METOAY CeYeHUN M3rnbatoL il MOMEHT.
4. MMocTpounTb 3NtopbI.

MopsAf0K BbINOMHEHUS PaboThbl:

1 Haxoaum peakLmu onop.

2. NPOBOAMM NPOBEPKY peakLuii onop.

3. genum 6pyc Ha yyacTKu Mo MeTOAY CeYeHWld U paccuUMTbiBaeM MOMEPeYHyo CUMY Ha KaXAoM

yuacTKe.
4 [envM Gpyc Ha Y4acTKM MO METOAY CeUYeHMWI U PaccCUMThbIBAEM M3rMOAOLLNIA MOMEHT Ha KaX oM

y4acTKe..
5.CTpovM 3Ntopbl N3rnbaroLLMX MOMEHTOB M NMOMEPEUHbIX CU.
Xopa paboTbl:

PeLueHwue:

1 OnpepaensieM peakLymn onop, COCTaB/ss YpaBHEHNS1 paBHOBECUS.

EPx = —{jz= O



W =(r1X1) M- (KbX4)=0

M-P1 5-30
= —6,25 kH
1 4

Ka=T1+/1b=30+ 6.25= 36.25 kH
2. [posepka:

3-4.Pa3buTb 6pyCc Ha y4acTKu.

Mo mMeToAy CeyeHuii OnpeaenuTb NOMEPEYHYHo Cuny
0, (kH) Ha Kax[0M y4acTKe.
01 =Ka= 36,25 kH
02 = Ka-P1 = 36,25-30 = 6,25 kH
03 = Ka-P1 = 36,25-30 = 6,25 kH
Mo meToAy ceyeHuii onpeaennTb N3rmbatoLmMii MOMEHT
Mwusr, (KH*m).

M1 =Ka Xr,T Im



M1 =36,25 X0=0
M1 = 36,25 X 1= 36,25 KH*Mm

M2=Ka X (1 +r) — Xr,7->2m
M2 = 36,25 X (1 + 0) —30 X0 = 36,25 KH*M
M2 =36,25 X (1 2) —30 X2 = 43,75, KH*M

M3=Ka X(3+r1)-T1X@2+x)- M. ->1m

M3 =36,25 X (3+ 0) - 30 X(2 +0) - 55 = -6,25, kH*Mm

M3 =36,25 X(3+ 1) - 30 X(2 + 1) - 55 = 50, KH*m
5.CTpoum snwopbl p 1 Muar.

OTBeT: OnacHbIM cuMTaloTCA ceyeHme 1 3[4eCb MaKCUMasibHbIA CKayeK CW/bl MOMEPEYHOW P W
nepexon OT CevyeHns 2 K ceyeHuto 3 34ecb MakCMmanbHOe 3Ha4YeHne MOMEHTA.

dopma npeacTaBneHns pesynbTara:

[aHo: PeLueHue:
P1 =30 kH

M =55 KH*™m

HaiiTtu: onacHble
ceyeHus



Kputepunmn oLeHKu:
OueHka 3 - T10 MeToZy CeyeHuIn NPaBUIbHO OMpeesneHbl NonepeyYHble CUbl HA KaXKA0M yyacTKe.

OueHKa 4 - Tlo MeTofly CeYeHMIn NpaBUNbHO ONpeaeneHbl NMOMNepeYHble CUMbl HA KaXKJ0M Yy4YacTKe.

MpaBUNbHO ONpeaeneHbl U3rnbatoLLMe MOMEHTbI.
OueHka 5 - Mo MeToay CeuyeHMin NpaBUIbHO OMNpeaeneHbl NONepPeyHble CU/bl Ha KaXXAOM Y4acTke.

MpaBUNbHO ONpeaeneHbl U3rnbatoLme MOMeHTbI. OCTPOEHbI 06E 3MHOPbI.
[lononHnTeNbHas oLeHKa 3a 3alnTy paboTbl YCTHO MO CAUCKY BOMPOCOB:

1.MpaBnno 3HaKoB ANs NOMEPEYHOW CUSbI.
2. [MpaBno 3HAKOB A/19 U3rnbaroLLero MOMeHTa.

4.KaKune BHYTPEHHWE CU/OBble (haKTOPbl BO3HMKAOT NpU M3rube.
5.Kakve WCMonb30BaNM YpaBHEHWS PaBHOBECWS, MNPOroBOPWUTb WX MOSIHOE Ha3BaHMe.



Tema 5.1. O6wme nonoxeHns. O6LLNe CBEAEHNA O Nepegadax

MpakTnyeckaa paborta Ne 9
PacyeT OCHOBHbIX KWNHEMATUYECKMX W CUIOBbIX COOTHOLLIEHWUIA B nepegayax

Llenb: nmeTb NpeacTaBneHne 0 Ha3HauYeHUK nepeay, o nepegadvax, UCMNOAb3YeMbIX B CNeLMabHOM
060py10BaHMN. 3HATb KMHEMATMYECKME U CUMOBbIe COOTHOLLEHUS B nepefadax, GopMynbl Ans pacyeTta
nepefaToOYHOr0 OTHOLUEHMSI 1 KO3 (ULIMEHTA NONE3HOr0 AEACTBUSA MHOFOCTYNeHYaToin nepegayn. 3HaTb
TUMNbI M OCOBGEHHOCTU MeXaHWYeCcKMx nepefady, UX 0603HAUYEHMS HA KMHEMATMUYECKUX CXemMax. YMeTb
NPOBOANTbL KNHEMATUYECKME U CU/IOBbIE pacyeTbl MHOFO CTyNeHYaToro nNpuBoja.

BbinonHue paboTty, Bbl 6yaeTe:
YMeTb:
- BbibupaTb MaTepuanbl, getanM U y3ibl, Ha OCHOBE aHanM3a WX CBOWCTB, A5 KOHKPETHOrO

NPUMEHEHNA.

MaTepuanbHoe obecrneyeHme:
KOHCNEeKT nekuuid, y4e6HUKN, UHTEPHET-PECYPChI, NMHENKa, KapaHaall, NacTuK.

3afjaHue:
1.Bbl4epTUTb KMHEMATMYECKYH) CXeMY MHOrOCTYMEeHYaTon nepefayn.
2.IpoBecTn KnHeMaTUYeCKuidi 1 CUIOBOI pacyeT nepefaym.

MopsiaoK BbINOHEHNA PaboThl:

1 onpefenntb 06LLee NepeaToyHOe YMCho.
2. onpegenutb KN4 nepepayn.

3. onpenennTb MOLLHOCTY Ha Bajiax.

4 onpegennTb BpalLaroLine MOMEHTDI.

Xopn paboTbl:

PeLueHwue:

1.BbluepTUTb KNHEMATUYECKYIO CXEMY.

Benomblii Basn

Puc. 17.7. Cxema ABYXCTyneH4yaToi nepegayu

2. OnpejensieM nepeaaToyHble YMCia Mo CTyMeHsM, o06Liee nepeaaTouHOoe YNCHO.
W =22/21;



L =24/23;

Nobuw, = lW*N2;

FOBbIX = LLIBX/Llo6wy,

2. Onpegensem KA nepegaun. KoapdpuumeHTbl MOME3HOTO AelCTBUA nepefady MonyyeHbl

3KCMEPVMEHTA/IbHO W BbIOMPAKOTCA MO CMPaBOYHMKY.

O6e cTyneHun - uunnHapudeckme 3yoyatole. KM taknx nepegay 0,98-0,99

M =n2=0,98

3. MoLLHOCTK Ha Banax
P2 = P1*n1,

P3 =P2*n2

4. BpallaloLne MOEHTbI
T2 =T1*N1*nl
T3 = T2*N2*n2

dopma npeacTaBneHns pesynbTaTa:

JaHo: PeweHue:
P1=10BT

T1 =20 kKH*Mm

HanTu:

P2 ="

P2 ="

T2=2

T3=7

XCTyHEHHaTOM nepepavun

OTBeT: P2= BT,P3= BT, T2= KH*Mm, T3 = KH*M.

Kputepunun oLeHKu:

OueHka 3 - OnpepgeneHo obuyee nepegatoyHoe umcno n KM nepegayun.

OueHka 4 - OnpepgeneHo o6ulee nepefgatoyHoe umcno u KM nepegadn. MOLWHOCTM Ha Banax
NnocYMTaHbl BEPHO.

OueHka 5 - OnpepgeneHo o6ulee nepefgatoyHoe umcno v KM nepegadn. MOLHOCTM Ha Banax
nocyMTaHbl BEpHO. MOMEHTbI Ha Basiax MOCYMTaHbl BEPHO.

JononHuTenbHas oueHKa 3a 3awmTy paboTbl YCTHO MO CNUCKY BOMPOCOB:
1.Kakue nepefayun n3obpaxeHbl Ha cxeme?
2. OTKyfa Kyfa nepefaerca ABuxeHune?
4.YeM 0T/INYAETCA PELYKTOP OT MynbTUMAMKaTOpa?
5.[0n5 Yero ncnosb3yrT nepegadn?



Tema 5.2. DpUKLMOHHBIE Nepefayn 1N BapuaTopsl

MpakTnyeckasa padorta Ne 10
OnpefienieHne MOLLHOCTYW 3N1eKTpoABUraTens 414 3aaHHoro npusoaa

Llenb: nMeTb NpeAcTaBneHne 0 Ha3Ha4YeHUW Nepegad, o nepefaydax, MCNOMb3yeMbIX B CNeLanbHOM
060pyaoBaHMN. 3HAaTb KMHEMATMYECKME W CUMOBbIE COOTHOLLEHWS B Mepegadax, hopMynbl A1 pacyeTa
nepeAaToyHOro OTHOLLEHMS U KO3(h(ULMeHTa NONE3HOr0 AENCTBMAS MHOFOCTYMEHYaToN nepefayn. 3HaTb
TUMbl U OCOBEHHOCTM MeXaHWUYecKMx nepegayv, UX 0003HAYEHMS| HA KMHEMATUYECKMX CXeMax. YMeTb
NPOBOAUTL KMHEMATUYECKNE W CWUMOBblE PacyeTbl MHOFO CTYMEH4YaToro npuBoja. YMmeTb noabéupatb
aNneKTpoABUraTesb 415 3a4aHHOT0 NPUBOJA.

BbinonHuBe paboty, Bbl bygeTe:
yMeTb:
- Bblbupatb maTepuanbl, LeTann W y3/bl, HA OCHOBE aHaaM3a UX CBOWCTB, A4/11 KOHKPETHOro

MPUMEHEHNA.

MaTepunanbHoe obecneyeHue:
KOoHCMeKT nekuuia, y4ebHUKKN, MHTEPHET-PECYpPChI, INHENKa, KapaHaall, NacTuK.

3afaHue:

1.BbluepTuTb KMHEMATUYECKYIO CXEMY MHOFOCTYMEHYaTON nepesayun.
2.MpoBecT KUHeMaTU4eCcKMin U CUI0BOKW pacyeT nepegayn.
3.MNpoBecTn nogbdop anekTpoABUraTens Ha 0OCHOBE PacyeToB.

MopALoK BbIMOHEHNA PaboThI:

1 onpepennts KINA npusoga.

3. onpefennTb Tpebyemyto MOLHOCTb 3/1eKTPOABUraTenNs.
4.onpeaennTb 4YacToTy BpalleHus 6apabaHa.
5.0npeaennTb YrnoByK CKOpPOCTb GapabaHa.

6.BbIOVpaeM 3NeKTpoLBUraTeb.

7.onpegensiem obliee nepefaTovHOe OTHOLLEHNME.

Xopn paboTbl:

PeLueHwue:

1.Bbl4epTUTb KNHEMATUYECKYIO CXeMY.

2.0npepennts KMA npueoja.
M= n3y64.nepes.*npem.nepes.*nuenH.nepes*nnoaLw.3



Mo Tabnuue onpegensem 3HadeHne K4 ana scex nepegad
3ybyatas uMAnHAprYeckas Kocolybas

PemeHHas nepepgava

LienHasa nepesayva

Mapbl NOALMNHNKOB Ha TPexX Banax

3. OnpepnensieM TpebyeMyto MOLLHOCTb 3/1eKTPOABUraTens.
P =P*y/n, BT

4. Onpefensem 4acToTy BpalleHus 6apabaHa.

n = 60*y/**66, 06/M1H

5. Onpegensem yrnoByk CKOpoCTb H6apabaHa.

t06 = 2*706, pag/c

6. Mo Tabnuue NOACTAaBNAS CBOWM 3HAYEHWS, MOLYHOCTM M YaCTOTbl BpalleHMs Onpefensem Tun

ABUTaTens.

JaHo:
P=10H
V =5wm/c
b=25m
Hantn:
pP=2
n="2
="
1=?

7. O6LLee nepefaTo4HOE OTHOLLIEHME.
1= KOnBur/HO6

dopma npeacTaBNeHNA pe3ynbTarta:

PeLueHwue:

OTBeT: !N aBuratens

Kputepumn oLeHKu:

OueHka 3 - MMocumTtaH npasuabHO KM 1 MOLHOCTb.

OueHka 4 - TocumTtaH npasuabHO KM 4 v MOWHOCTL, YacToTa BpaLleHus.

OueHka 5 - MocuntaH npasunbHO KM 1 MOLWHOCTb, 4YacTOoTa BpaLLleHWs, Yrnosas CKOPOCTb,

obuiee nepegaTtoyHoe OTHOLLUEHWE.

JononHnTenbHas oueHKa 3a 3aWwuTy paboTbl YCTHO MO CMUCKY BOMPOCOB:
1.Kakuve nepefayun n3obpaxeHbl Ha cxeme?
2.0TKyfa Kyfa nepefaetca ABuxXeHne?
4.YeM 0T/IMYaAETCA PeLYKTOpP OT My/nbTUNAMKaTopa?



5. 17151 4ero UCTIONB3YIOT nepenavn?
6.Kaxue 3HaueHnst HEOOXOIUMBI JJIsl BBIOOPA JIEKTPOABUTATEIS?
7. Kaxue enuHuLbI ©I3MEpEHUs B pacyere?



Tema 5.3. 3y0uarsle nepenayu

IIpakTnuyeckas padora Ne 11
Pacuer 3y0uarsIX nepeaau.

Henb: nMeTh mpeacTaBiIeHne 0 MeToaax 3yOoHapesaHust U TpeboBaHMIX K mpodumo 3yObeB, 00
OCHOBHOI TeOpeMe 3alleIUIeHUs, O SBOJIbBEHTHOM 3allelUIeHNH 3yObeB, LIare 3aleluieHus], MoayJe 3y0a
Koseca. 3HaTh XapaKTEPUCTHUKU 3BOJIBBEHTHOTO 3aLCIUICHUS 3yObeB, (POPMyJIbl AJISI T€OMETPHUYECKOTO
pacueTa DTUIUHAPHUYCCKUX KOJIEC U YMETb UMU MMOJIb30BATHCH.

Beinosinus padorty, Bel Oynere:

YMETh:
- BuiOupate matepuajbl, AeTald U y3JIbl, HA OCHOBE aHAJN3a MX CBOWCTB, JJII KOHKPETHOTO
MPUMEHEHUSI.

MaTtepuajibHoe o0ecniedeHue:
KoHcnekT nexuuii, yaeOHUKH, HHTEPHET-PECYPChL, JIMHEHKA, IUPKYJIb, KAPaHALI, JIACTHK.

3apnanne:
1.Pacuntath reoMeTprudecKkre mapamMeTprl 3y0UaToi HIMIMHAPUIECKOH nepenayn.
2.CxemMaTU4YHO 3apUCcOBaTh FEOMETPHIO JIBYX KOJIEC B 3alleTNIEHUU.

IMopsiaok BbINOIHEeHHsI Pa0OTHI:

1.Ilo BbImaHHOMY 3yOuUaTOMy KOJIeCY H3MEPHB BBICOTY 3y0a OIpenennTb MOAYJIb 3yOuaToil
nepenavm.

2.0mnpenenuTs nepesaTouHOe OTHOLIECHUE.

3.0mpenenuTb MEXLEHTPOBOE PACCTOSIHUE.

4 PacuntaTh reOMETPUYECKHE TapaMeTPhl 3y0UaToi HMIMHAPUIECKOHN nepenayu.

5.CxemMaTu4HO 3apUCOBaTh T€OMETPHUIO ABYX KOJEC B 3aLCTJICHUU.

Xon paboThl:

Penienne:

1.C xoneca 3aMepHTh BBICOTY 3y0a M MOCYUTATDH YHCIIO 3YObEB.
Monynb nepenaun onpenemsiercs no popmyie

m =h/2.25
BbIOHMpaeM Oyiskaiinnee K moJay4YeHHOMY 3HadeHuto 1o psay I'OCT

Z1=
2.0mnpenenuTs neperaToyHOe OTHOLICHUE.

U=272/71
BbIOHMpaeM Oyrskaiinnee K moJay4eHHOMY 3HaueHuto 1o psay ['OCT

3. OmnpenensieM MEKLEHTPOBOE PACCTOSTHHE.

Ao = 0,5m(Z1+Z2)
BbIOMpaeM Oyrskaiiinee K moJay4YeHHOMY 3HadeHuto 1o psay I'OCT



4. Onpefensem reomeTpuyeckne napameTpbl nepegaun.
[nameTp AennTeNbHON OKPY>XHOCTU: € = T2

[unameTp OKpY>XHOCTW BbICTYNOB: &a = é+2Ma = T7(2+2)
[nameTp oKpy>XHOCTW BnaguH: &I = é-2MIr=T1(2-2.5)
BbicoTa ronosku 3y6a:Ma =T

BbicoTa HOXKM 3yba: M= 1.25T

5.CxemaTnyHO 1306pa3nTb NOMyYEHHbIE pe3ybTaThl.

Puic. 18.1. MeomeTpust UMAMHAPWYECKON Mepegaun: // nonwoc 3auennenHns; .'J1:
.IHHWK 3auennennst; 5-3} —An'Ha aKTVHHOM TMHWK 3aUerIeHNs; a — Yron saneii u

MAS; af - MEXKOEEMNOE paccTosHue; «/,. — AMaMeTpbl AeNNTeNbHbIX OKPY>KHOCTEN; Ha.
!, BbICOTA FOMOBKM N HOXKW 3y6a COOTBETCTBEHHO; WL, ¢ ,  AMAMETPbI OKPY>KHO-
cTeli BNaauH; —VaMEeTPbI OKPY)>XHOCTEN BbICTYMNOB

dopma npeacTaBfeHnst pe3ynbTraTa:

[aHo: PeLueHue:

Havtn: OTBeT:



Kputepun ouenku:

Ouenka 3 — Koneco unu mecTepHs IOCUUTaHbI BEPHO.

Ouenka 4 — Koneco u mecrepHsi MOCYUTAHbI BEPHO.

Ouenka 5 — Koneco u nmectepHsi NOCYUTAaHbI BEPHO U Ha CX€M€E BUJTHO BCE Pa3MephI.

JlonoJIHNTEIbHASL OLIEHKA 32 3ALIUTY PA0OTHI YCTHO 1O CIIHCKY BOIPOCOB:
1.ComnocTaBiATh Ha3BaHUE JUAMETPOB CO CXEMOI.
2.ComnoCTOBJISATh BBICOTY TOJIOBKH U HOXKKH 3y0a.
4. 1151 uero HeKOTOpbIe 3HaUeHUs! yTouHstoT o I'OCT?



Tema 5.3. 3y0uarsle nepenayu

IIpakTnuyeckasi padora Ne 12
Pacuer nununapuyeckoi npsmMo3yOoii mepeauu 1mo KOHTAKTHBIM HANPSDKEHHSIM.

Henab: umMeTh NpencTaBieHNe O HANPSKEHUSX BOSHUKAKOIINX B Xoze padboTs! nepenayun. [ToHnmaTh
NPUYHHBI BBIXOAA W3 CTPOsi OOOPYNOBaHMS, 3HAYMMOCTH HCIOJB3yEMOro MaTepuania. 3HAaTh BHIbI
pa3pyLeHust 3y0UaThIX Kojec.

Boinosinus padorty, Bol Oynere:

YMETh:
- BuiOupate marepuajbl, AeTald U y3Jbl, HA OCHOBE aHAJM3a MX CBOWCTB, JJII KOHKPETHOTO
MPUMEHEHUSI.

MaTtepuajibHoe o0ecniedeHue:
KoHcnekT nexuuii, yaeOHUKH, HHTEPHET-PECYPChL, JIMHEHKA, KapaHAaLl, IUPKYJIb, JIACTHK.

3ananmue:
HCXOI[;I n3 HOHy‘{eHHbIX I[OHYCKaeMbIX HaprI)KeHI/Iﬁ HpOBeCTI/I pacqu FeOMeTpI/ILIeCKI/IX 3Ha‘{eHHI>'I.

IMopsinok BhINOIHEHHsT Pa0OTHI:

1. Beibupaem marepuai.

2.0npenenuTs AOMyCKaeMble KOHTAKTHbIE HATIPSKEHUS.
3.0npenenuTh MEXLEHTPOBOE PACCTOSIHUE.

4 .IIpoBepka KOHTAKTHBIX HAIPSKCHUI.

5.0mnpenenenye MOy sl 3aLleTIEHUS.

6. YTOJI HaKJIOHA W YUCJIO 3YObeB.

7.0mnpenensieM YTOYHEHHOE 3HAYEHUE YTJIa HAKJIOHA 3yObeB.
8.OmpenensieM pa3Mepsl LIECTEPHU U KoJieca.
9.0mpenensieM TUaMeTPbl BEPIIUH 3yObeB 1 BIIAIHH.
10.0Onpenensiem MUPUHY KOJEC.

Xon paboThl:

1. Beibupaem MatepHuaibl CO CPEAHUMU MEXAHMUECKUMH XapaKTePUCTHKAMH 1O TabJue.
JLis mecTepHu CcTajb. ..., TepMudeckast oopaboTka -...., Teepaocts HB. ...

Jlns kojeca cTanb. ..., TepMudeckas oopadoTka -. ..., Teepaocts HB. ...

TBeprocTh Koeca 1oykHa ObITh Ha 30 €UHALL HIDKE.

2. OnpenesnsieM A0MyCKaeMOe KOHTAKTHOE HAMPsDKEHHE:!

[oH] = (oH 1im b*Khl)/[Sh]

Ize oH llIm b - npenes KOHTAKTHOH BBIHOCIMBOCTH TIpH 0Aa30BOM 4HCIE MHKIJIOB. (IO
Tadnuie)
Khl — xosppuument noaroseunocty, npu 4mciie LHKI0B HArpysKeHHs: GobLie Ga30BOro,
YTO UMEET MECTO NPH JUTUTEIBbHON SKCIUTyaTalllH PEAYKTOpa, MPUHUMAIOT PAaBHBIM 1.
Sh — kosdduument Gesonacrnocru (o Tabnuue)

[To Tabnuie mst yriaepoOAUCTBIX CTaliell ¢ TBEPAOCThIO MOBEpXHOCTEH 3yObeB Menee HB 350 u
TepMUYECKOI 00padoTKoM (YiIyALIeHHEM)

oH lim b = 2HB+70



JlonyckaeMoe KOHTAKTHOE HaTPsKEHHE OIpenessieTcs mo gpopmye:

Juts mecreprn [6H1] = ((ZHB1+70)*Khl)/[Sh], MI1a
Just komeca [6H2 ] = ((2ZHB2+70)*Khl)/[Sh], mMI1a

JLnst psiMo3yOBIX KOJTeC JU1st KOCO3yOBIX M HIEBPOHHBIX KOJIEC

[GH] TIPUHUMAIOT MEHBIIIEE 3HAYCHUE [GH] — O,45([0H1]+ [GH2])

TpeGyemoe yenosue [GH|<1,23[GH2]

3.0npenensieM MEKLEHTPOBOE PaCCTOSHUE:!

am = Ka(U+1)’

rne Ka — no ta6auue
U- nepeaaTouHOe OTHOIIIEHHE
KHp — no ta6mume

Yba — no rabnune
MesxuenTtpoBoe paccrosinue Beidupaem no psany I'OCT Gnukaiiinee K pac4eTHOMY 3HaYSHHE
1-# psan: 40, 50, 63, 80, 100, 125, 160, 200, 250, 315, 315, 400, 500, 630, 800, 1000, 1250, 1600,
2000, 2500.
2-ii pan: 71, 90, 112, 140, 180, 224, 280, 355, 450, 560, 710, 900, 1120, 1400, 1800, 2240.
4 1IpoBepka KOHTAKTHBIX HANPSKEHUN:

JList mpsiMo3yOBIX KOJIeC JLnst K0co3yObIX M MIEBPOHHBIX KOJIEC

I'ne KH — xosddurment narpysku, onpenensercs o gopmye:

Kn = Knp*Kna*Knv

5.0mnpenensieM MOAYJIb 3aLEIUICHUS 10 CIAEAYIOLIe peKOMeHIalluu:
m, = (0.01+0.02)aw

ITonyuennoe 3HaueHue npuHumaeM mno psgy I'OCT:

- pan: 1, 1,25,2,25, 3, 4,6, 8,10, 12, 16, 20.

2-hpan: 1, 3,75, 1,75, 2,25, 2,75, 3,5, 4,5, 7,9, 11, 14, 18, 22.
Ilepsslii psip ceayeT NpeAanoUYnTaTh BTOPOMY.

6. TIprHIMaeM MpeIBAPUTENHLHO yrosl HaKIoHa 3yobes = ...
JList mpsiMO3yOBIX KOJIEC 0’
Jliist koco3yGbix konec 10°
JI71s1 LIEBPOHHBIX KOJIEC 30°
Omnpenennm yrcina 3yObeB LIECTEPHU U KOJIECa!

7.1 = (2amw*cosB)/(U+1)*m,
[Mpuanmaem 1= (menomy vuciy), Torna /2=71*U

7.0npenensieM yTOUHEHHOE 3HaUSHUE yIIa HAKJIOHA 3yObeB:

CosPp = ((Z1+Z2)*m,)/2am

ITonyueHHBIH pe3yapTaT MepPeBOIUM B rpanychel o tabmaune bpanuca
Jlnst npsimo3y6mix P = 0°



[nsa Koco3ybbix B = 8M15°
[ns weBpoHHbIX B = 25740°

8.0npenensem pasMepbl LLECTEPHM W1 KOJeCa:
[envtenbHblil guameTp wectepHu: €1 = (wn/C08B)*21
[enntenbHblil guameTp koneca: €2 = (wn/C08B)*22

9.0npegensem avameTpbl BEPLUMH 3yObeB 1 BNaguH:
WectepHn éal = é1+271n; ér1 = é81-2,57n.
Konecaéa?2 = é2+271n; M2 =62-2.,51n.

A.Onpefensem WWpUHY Koneca b2 = *ba*ato
OnpepensemM WNPUHY wWwecTepHn bl = b2+5

dopma npeicTaBNeHNA pe3ynbTara:

PeLueHwue:

OTBET:

Haitu
T =7
21 =7
22 =7
ao = ?
g=7?
ga=7?
er=2
b=?

BbiBog: MpoBeas pacyeT No KOHTAKTHLIM HaMpsHKeHWUs YCTaHOBUW pa3mepbl
Kofieca v LecTepHU Hanbosee pauvoHasbHble Ans nepeadn BpallatoLLero
MOMEHTa NPU BblBpaHHbIX MaTepuanax.

KpuTepun oueHKN:

OueHka 3 - Koneco nam wectepHs nocymMTaHbl BEpHO.

OueHka 4 - Koneco u WecTepHs NocUMTaHbl BEPHO.

OueHka 5 - Koneco u LwecTepHa NocYMTaHbl BEPHO M Ha CXeMe BUAHO BCe pa3mepbl.

[onofHUTeNbHAA OLEHKa 3a 3alMTy PaboTbl YCTHO MO CMUCKY BOMPOCOB:



1.ConocraBisiTe HA3BaHUE TUAMETPOB CO CXEMOM.
2. Jlnsa yero HekoTopble 3HaueHus yTounstoT o 'OCT?
3. 17151 yero NpoBOJAT NPOBEPKY HA MPOYHOCTH?



Tema 5.4. YUepssiunas nepenauya. Ilepenava BUHT-raika.

IIpakTnuyeckast padora Ne 13
PacdeT reoMeTpHUeCKUX DapaMETPOB YEPBSIUHOMN IMepeaatm.

Hensn: 3HaTh npuHIMI padboThl, ocobenHoctn padodero mpouecca, KIIJ] v mpuymHbl BbIXOAA U3
CTpOsl UepBSYHBIX Mepeaad. 3HaThb reOMEeTpUYEeCKHEe U CUJIOBbIE COOTHOLIEHUS B UYEPBSUHBIX Mepenaqax,
3HaTh (POPMYJNIBI IS TEOMETPHUYECKOTO M CHJIOBOTO pacyera 4YepBAYHBIX Iepenad U yMeTb HMH
NOJIb30BAThHCA.

Beinosinus padorty, Bel Oynere:
YMETh:
- BuiOupate matepuajbl, AeTald U y3JIbl, HA OCHOBE aHAJN3a MX CBOWCTB, JJII KOHKPETHOTO

MPUMCHCHUA.

MaTtepuajibHoe o0ecniedeHue:
KoHcnekT nexuuii, yaeOHUKH, HHTEPHET-PECYPChL, JIMHEHKA, KapaHAaLl, IUPKYJIb, JIACTHK.

3ananmue:
Paccunrars reomeTpruecKue napameTpbl YepBsIYHON epeaayn.

IMopsiaok BbINOIHEeHHsI Pa0OTHI:

1. ITonoOpath cooTHOIIEHHE 3yObEB YepPBSIKa U UEPBSIYHOTO KOJIECA.
2 Ilonbupaem MOAyJb TIepeaayu.

3.0npenensieM reOMeTPUIECKHUE COOTHOLICHUSI.

4. YTOUYHsIEM MEKLIEHTPOBOE PACCTOSTHUE.

Xon paboTsiI:
1. Mcxons M3 UMEIOIINXC PeKOMEHAANNi moAOUparT HEOOXOIUMOE COOTHOIICHHUE YUCeN 3yObeB
YepBsika U KoJieca.

U=22/z1; 72 =30+80; z1 = 1;2;3:4.
2. Ilo BbiOpanHbIM BenmuuHaM z1 z2 monbupaem:

-momy b miepenaun u3 coorromenns M = (1.5+1.7)am/z2

-UHCJIO MOMYJIEN B IENIUTENLHOM OKPYKHOCTH YePBsiKa U3 cooTHOomeHus (| MIN = 0.212*72
ITonyueHHBIE COOTHOLICHHS YTOYHSIEM MO CTAHAAPTY
3.0mpenensieM reoMeTpU4eCKHe apaMeTpel epeaadn:

JenutenbHblll [UaMETpP YepBsKa dl = gqm

JlnameTp NeauTeNIbHON OKPYIKHOCTH KOJeca d2 =mz2

JmameTp BraguH 3yObeB UEPBSIUHOTO KOJIECA B CPETHEM CEUEHHU df2 =d2-2.4m
JuameTp BepUINH 3yObEB B CPEAHEM CEUSHUH da2 = d2+2m

HauGomsmmit quamerp sepssanoro koneca dam = da2+6m/(z1+2)

4 Tlocne onpeneneHus napamMeTpoOB UEPBsIKA U KOJieca YTOUHUTD NOJydeHHOe 3HaueHne d®

Meskuentposoe paccrosane A0 = 0.5(d1+d2)

IMonyuennoe 3Hauenue okpyrisiem no psgy [OCT 40, 50, 63, 80, 100, 125, 140, 160, 180, 200,
250, 280, 315, 355, 400, 450, 500.

Ecnu monydyeHHOe 3HAaYEHUE HE COOTBETCTBYET 3aJaHHOMY pacyeT HYKHO MOBTOPUTH, U3MEHHUB
BEJIMYHMHY MOAYJISI WITH (.

dopma npeacTaBJeHHs Pe3yabTaTa:



JaHo: PeLueHue:

n=125
alo = 63
Hantn:
T =?
21 =7
22 =7
a="?
ga="
r=2

OTBEeT:

Kputepunmn oLeHKu:

OueHka 3 - Koneco unm 4yepBaK nocymutaHbl BEPHO.

OueHka 4 - Koneco 1 yepBaK nocymnTaHbl BEPHO.

OueHka 5 - Koneco 1 yepBAK nocymMtaHbl BEPHO U Ha CXeEMe BUHO BCE pasmepbl.

[JononHuTenbHana oueHKa 3a 3aWmTy paboTbl YCTHO MO CNUCKY BOMPOCOB:
1.ConocTaBnsTb Ha3BaHUe AMAMETPOB CO CXEMOIA.
2.0n4 4yero HeKoTopble 3HayeHna yTouHaT no FOCT?



Tema 5.5. O6Lue cBeileHNs 0 peayKTopax.

MpakTnyeckasn paborta Ne 14
CocTaBfieHNe KMHEMATUYECKNX CXEM NPUBOLOB.

Llenb: MMeTb NpeAcTaBNeHUe O TUMOPa3Mepax, MCMOMHEHWM U KOMMOHOBKaX PefyKTOpoB. 3HaTb
Ha3HayeHWe, OCHOBHbIe NapaMeTpbl, JOCTOMHCTBA U HeJOCTaTKM PeAYKTOPOB OCHOBHbIX TUMOB.

BbinonHue paboTty, Bbl 6yaeTe:

YMeTb:
- Bbibupatb matepuanbl, AeTanM W Yy3Mbl, HA OCHOBE aHa/iM3a WX CBOWCTB, AN KOHKPETHOro
NPUMEHEHNS.

MartepuanbHoe obecneyeHue:
KOHCNEKT NeKUnii, y4ebHNKN, NHTEPHET-PECYPChI, INHENKa, KapaHaall, UMPKY/b, NacTuK.

3afaHue:
PaccMOTpeTb  KOHCTPYKUMIO pefykTopa. M306pasuTb KUHEMaTMYecKyr CXemy pefyKTopa.
MosAcHUTL paboTy peaykKTopa

MopsiaoK BbINOMHEHUST PaboThbi:

1.MpoBecTn aHaNM3 peayKTopa 1N306paXKeHHOr0 Ha YepTexe.

2.MoCTPONTb KMHEMATUYECKYHD CXEMY.

3.0npefennTb CKOPOCTb M BpalLaroLLii MOMEHT TUXOXOLHOIO Basa peayKTopa.

Xop paboTbl:
1 MpoBecTn aHaIM3 pefyKTopa N300paXXeHHOr0 Ha YepTexe.

2. MOoCTPOUTL KUHEMATUYECKYIO CXEMY:



3. OnpefennTb CKOPOCTb ¥ BpaLaroLLMil MOMEHT TMXOXOAHOIO Basia pefyKTopa:
Onpegensem KN4 nepegaun. KoappuumeHTbl MONE3HOrO AeicTBMA nepefad  Mosy4eHsbl
3KCMNepvMeHTasIbHO 1 BblbUpatoTCs Mo cnpaBoyHuKy 0,7°0,75.

MoLLHOoCTb
P2 = Pl*n;

BpawyaroLnii MOMeHT
T2 =P2/w02

dopma npeacTaBNeHNA pe3ynbTarta:

JaHo: PeweHue:
Pl =25 kBT

t02 = 80 pag/c



Havitn:
P2 ="

T2=7

Kputepunmn oLeHKu:

OueHka 3 - BepHo cocTaBneHa KnHeMaTnyeckasa cxema.

OueHka 4 - TTocunTaHbl BEPHO CKOPOCTb Y MOMEHT.

OueHka 5- CB060HO OPMEHTUPYETCS B COMOCTaBNEHUN KMHEMATUYECKOW CXEMbI M YePTEXa.

JononHnTenbHas oueHKa 3a 3aWwuTy paboTbl YCTHO MO CMUCKY BOMPOCOB:
1. KnHemaTnyeckoe n306paxeHre NOAWLNNHNKA YKa3aTb Ha CXEME.
2. KuHematunyeckoe n3obpaxkeHune Bana yKasaTb Ha CXeMe.
3.MonHoe Ha3BaHWMe yKa3aHHOro peaykKTopa.



Tema 5.6. Pemenubie nepexauu. Henubie nepexayuu.

IIpakTnuyeckast padora Ne 15
OnpeneneHne OCHOBHBIX T€OMETPHUYECKUX MAPAMETPOB LIEMTHON HepPeiayH.

Hennb: wumeTh mpencTaBieHHe 00 TEOMETPUUYECKHX [IapaMeTpax LEMHON mepenadud. YMeTb
pacimudpoBath 0003HAYEHUE 3aTAHHON HIETTH.
Boinosinus padorty, Bol Oynere:
YMETb!
- BeibupaTth Marepuaibl, AeTand W y3Jbl, HA OCHOBE aHA/M3a WUX CBOWCTB, IJIsI KOHKPETHOTO
PUMEHEHUS.

MaTtepuajibHoe o0ecniedeHue:
KoHcnekT nexuuii, yaeOHUKH, HHTEPHET-PECYPChL, JIMHEHKA, KapaHAaLl, IUPKYJIb, JIACTHK.

3ananmue:
PacmmdpoBate 3a1aHHYO LETb U TPOCUYUTATh TEOMETPHIO TIEPENAuH.

IMopsinok BhINOIHEHHsT Pa0OTHI:

1.PactmgpoBats 1emns.

2.0mnpenenuTb reOMETPUIO NepefadH.

3.M300pa3uTh KHHEMATHYECKYIO CXEMY CBOEH Mepeaayu 1o MOCUUTAHHBIM pa3Mepam.

Xon paboTsl:

1. PaciingpoBaTh Liemb.
ITpumep: I1P-12,7-1820-1: npuBogHas poauKOBas LieNb, OQHOPsAAHAA, War 12,7 Mm,
paspywaromas Harpy3ka 18200 H, nepBoe ucnosHeHNne No [HPUHE.

2. OnpenenuTb reOMETPHIO MEPENAYH:
Omnpenensiem yuciio 3yObeB MeHbIel z1min 3Be30uku 1o Gopmyie

Z1min = 29-2U
ITony4yeHHyro BEIUUUHY OKPYTJISIOT 10 LIEJIOT0 YUCIA.
Yucno 3yObeB BEAOMOI 3B€310UKH.
72 =U*zl
OxpyrisieM nony4eHHOe 3HaUeHHe 710 LIeJIoro Yucha.
MuHuMaIbHBIA JUAMETP NEJIUTEIBbHON OKPYKHOCTH MEHBLIECH 3BE300UKH.
d1 =1t/sin(180"/z1)
MuHUMaBHBIA AHAMETP IETUTEbHOU OKPYKHOCTH OOJIbIeH 3BE310UKH.
d2 =t/sin(180"/22)
rae t - war nenu, onpenenseM u3 0603HaYEHUs LETH.
OnpenensieM MEeXLEHTPOBOE PaCCTOSTHUE
a=(30+50)t
OnpenensieM JUIMHY LICTIH.
L = Qa/ty+((z1+22)/2)+((22-21)/29)**t/a

3. U300pa3uth cxeMy 10 CBOUM pa3Mepam:



Pa3mepbl POMIMKOB U BTY/OK YKasaHbl B TabaumLe no TUMy Lenu.

dopma npeacTaBneHns pesynbTaTa:



HariTtn:

21 =?

€2=7?
lNpoBucaHve
=?

Pur M Fuc

OTBeT:

Kputepumn oueHKu:

OueHka 3 - BepHO paclumngpoBaHo 0603Ha4YeHMe Lenu.
OueHka 4 - BepHa nNpoBefeHbl reOMeTpUYeCKne pacyeTbl.
OueHka 5 - Ha cxemy BepHO HaHeCeHbl BCe pas3mMepbl.

JononHutenbHasa oueHKa 3a 3aWmuTy paboTbl YCTHO MO CNUCKY BOMPOCOB:
1 Kakue uenu 6b1BaloT Knaccupukaums.
2.MokaxknTe OT Kyfa 1 Kak nepegaeTcs ABUXKEHME.
3.Pacwumdpyiite 0603HaueHme Lenu



Tema 5.6. PemeHHbIe nepegayn. LienHble nepegayun.

MpakTnyeckasi pabota Ne 16
OnpeaeneHne 0CHOBHbIX FEOMETPMYECKNX MapamMeTPOB PEMEHHOI nepeaaudn.

Lenb: nmeTb NpeacTaBneHme 06 reoOMeTpnYeCKnX napameTpax peMG‘HHOI\/JI nepegavn.

BbinonHue paboty, Bbl bygeTe:
yMeTb:
- Bblbupatb matepuanbl, AeTasM U Y3/bl, Ha OCHOBE aHaiu3a WX CBOWCTB, A1 KOHKPETHOro

MPUMEHEHNA.

MartepuanbHoe obecneyeHue:
KoHCnekT nekuuii, y4ebHUKN, UHTEPHET-PECYPCbI, NIMHelKa, KapaHaall, LUpKyb, NacTUK.

3afaHue:
MpocumTaTb reOMETPUIO PEMEHHOI Nepegayn.

MopALOK BbIMO/HEHNA PaboThI:
1.MpocuntaTb reOMETPUIO PEMEHHOI Nepesayun.
2./1306pa3nTb KMHEMATMYECKYIO CXEMY CBOeN nepefayu no nocyMTaHHbIM pasMepam.

Xopa paboTbl:
1. OnpefennTb reOMETPUIO Nepeaaui:
OnpenenseM auameTp 60/bLIETO LIKMBA.
42 = N*41(1-e)
roe e = 0,0170,02 KOathpULMEHT CKOMBXEHNA B Nepegade
OnpegenseM MeXLEHTPOBOE pacCTOSHUE.
a= 1.5(42+41)
OnpenensieM ANNUHY PEMHS.

b =2a+|(42+41)/2+(42-41)24a

2. 1306pa3unTb CXeMy Mo CBOMM pasmepam:

Puc. 20.1. PemeHHasa nepeaaya



dopma npefcTaBNeHNA pe3ynbTarta:

JaHo: PeLueHue:
Nn=2

é! =50 Mm

Hantu:

€2="7

a="?

b=?

Kputepumn oLeHKu:

OueHKa 3 - [1Ba 13 Tpex napameTpoB nocyuTaHbl BEPHO.
OueHka 4 - BepHo npoBefeHbl FeOMeTPUYecKme pacyeThbl.
OueHKa 5 - Ha cxemy BepHO HaHeceHbl BCe pasmepbl.

JononHnTenbHas oueHKa 3a 3aWwuTy paboTbl YCTHO MO CMUCKY BOMPOCOB:
1.Kakue pemMHM ObIBAIOT Knaccugmkaums.
2.MokaxknTe OT Kyfa 1 Kak nepegaeTcs ABUXKEHME.
3. ConocTtaBnTb pasmepbl C PUCYHKOM.



